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Motion (V), Kommunfullmäktige 2024-05-23 

 
Vräk dem som utövar våld i nära relationer 
 
Varje timme året runt våldtas en kvinna. År 2023 anmäldes 9476 fall av våldtäkter 
och 37908 fall av misshandel där den utsatta var bekant med gärningspersonen. För 
anmälda misshandelsbrott mot vuxna kvinnor 2023 begicks brottet av en bekant 
person i 81 procent av fallen. Statistiken är tydlig, kvinnor utsätts för grövre våld i 
nära relationer än män. Hemmet är fortfarande den farligaste platsen för en kvinna.  

Idag är det vanligt att den som utsatts för våld fortsätter få negativa konsekvenser 
även när den akuta situationen slutar. Det är den våldsutsatta, ofta tillsammans med 
hemmavarande barn, som behöver flytta och starta om. För barnen - som förutom att 
de utsätts för barnfridsbrott -   får våldet som mamman utsätts för ofta konsekvensen 
att de måste byta skola och kamrater.  
 
Boendet är en central fråga för att skapa trygghet för dem som utsatts för våld. Vi 
menar att kommunen tillsammans med kommunala bolag och privata aktörer ska 
säkerställa att våldsutsatta inte behöver lämna sitt hem. Hyreskontrakt ska kunna 
anses förverkade av den som utövat våld, och skrivas över till den som utsatts för 
våldet.  

Enligt Jordabalken kan en hyresrätt anses förverkad om man som hyresgäst 

åsidosätter sina skyldigheter. I JB 12:25 kan man läsa: När hyresgästen använder 
lägenheten skall hen se till att de som bor i omgivningen inte utsätts för störningar 
som i sådan grad kan vara skadliga för hälsan eller annars försämra deras 
bostadsmiljö att de inte skäligen bör tålas (störningar i boendet). 

Vi anser att ovan regel torde vara applicerbar på tillfällen då en hyresgäst slagit sin 
sambo gul och blå.  

Att misshandla och kränka andra boende är ett brott och vi vill att dessa brott även 
ska kunna leda till uppsägning av hyreskontrakt. I linje med kommunplanen 2023 ska 
vi i kommunen arbeta för att upptäcka och förhindra våld i nära relationer. Visionen i 
kommunplanen är att tillsammans skapa trygghet och tillit i Tyresö. Därför föreslår 
Vänsterpartiet i Tyresö att kommunstyrelsen tillsammans med Tyresö Bostäder AB 
gör en rutin för hur Tyresö Bostäder AB ska agera vid våld i hemmet.  

Vänsterpartiet i Tyresö föreslår även att det allmännyttiga bostadsbolagets rutin för 
våldsutsatta i nära relation utformas med syftet att säkerställa möjligheten både att 
bo kvar och underlätta internbyte till annan lägenhet. 

Tyresö kommun genomför tillsammans med Tyresö Bostäder AB ett flertal 
trygghetsskapande åtgärder gällande våld i nära relationer. Ett projekt är till exempel 
att informera om våld i nära relationer och att ge stöd till dem som är våldsutsatta. Vi 
vet att idag är allt för många av insatserna mot våld i nära relation inriktade mot att 
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hjälpa den våldsutsatta när hen är redo att lämna relationen. Vi vill dock att samhället 
kommer in och stöttar tidigare och kortar ner tiden från första kränkningen till att den 
brottsutsatta personen kan lämna den destruktiva relationen och att 
gärningspersonen kan lagföras.  
 
Vänsterpartiet i Tyresö föreslår därför kommunfullmäktige att besluta:  
 

1. Att kommunfullmäktige tillsammans med Tyresö Bostäder AB får i uppdrag att 
ta fram en rutin för det allmännyttiga bostadsbolaget i syfte att säkerställa 
möjligheten att både att bo kvar och underlätta internbyte till annan lägenhet 
för våldsutsatta i nära relation.   
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